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	Тема занятия:         


	Декоративное искусство в современном мире.




Цели и задачи:      

	обучающие:
	- ознакомить с современным декоративным искусством,          

  показать тенденции современного декоративного  

  искусства
- ознакомить с основами бумажной пластики.
- выстраивать последовательность операций при 

  выполнении творческой работы 

	воспитательные:
	- воспитывать аккуратность в работе, трудолюбие

	развивающие:
	- воспитывать интерес к произведениям декоративно – 

  прикладного искусства
- дать представление о работе художников декоративно – 

  прикладного искусства

- развивать образное мышление и пространственное  

  представление


Оборудование: 

	для педагога:


	· Фильмоскоп для показа слайдов

· Образцы детских работ в бумажной пластике

	для учащихся:
	· Ножницы, клей

· Набор бумажных модулей

	
	

	Вид занятия:
	Чтение сообщений, творческое задание, просмотр    

иллюстративного материала. 


Форма организации: групповая 
План занятия:

1. Организационная часть (2 мин.)
2. Чтение сообщений учащихся с показом слайдов (10 мин.)
3. Практическая работа. Создание объёмных конструкций в виде вазы из бумажных модулей (28 мин.)

4. Подведение итогов. Просмотр работ (5 мин.)  
Оформление занятия:
1. Экран для показа слайдов, словарь новых терминов.
2. Выставка детских работ в технике бумажной пластики.

Ход занятия:
1. Организационный момент.
2. Педагог предлагает «войти в праздничный чарующий мир красоты», и постараться быть в нём не просто гостем, а внимательным благодарным зрителем.

Сообщение ученика «Керамика». Керамикой называют обожжённое изделие из глины. Глину собирают, готовят к лепке, делают из неё изделие, медленно его сушат, затем изделие обжигают в печах, покрывают цветной глазурью, эмалью. Керамику широко применяют в оформлении помещений. Помимо кувшинов, ваз, чаш, блюд современные художники – керамисты создают оригинальные композиции: скульптуры, керамические панно –  показ слайда и образцов.

Сообщение ученика «Художественное стекло». Стекло – удивительный материал. Он одновременно и хрупкий, и прочный, и цветной. Работа художника – стекольщика очень сложна. Она требует высокого мастерства и чувства материала. У раскалённой стеклоплавильной печи художник сам выдувает стекло, вращая расплавленную пышущую жаром каплю, предавая ей ту или иную форму с помощью специальных инструментов. Поверхность изделия украшают каплями, росписью. Стеклянные изделия могут быть прозрачными и матовыми, однотонными и цветными – показ слайдов.

Сообщение ученика «Изделия из металла». Работая с металлом, художники используют различные техники: ковку, литьё, чеканку, сварку и т.д. В раскалённой печи заготовка металла накаляется до малинового цвета. Пока металл не остыл, мастер бьёт по заготовке до тех пор, пока не придаст форму будущему изделию. При литье мастер в начале делает форму из гипса, или глины, или воска. Расплавленная масса металла заливается в готовую форму и постепенно в ней остывает, приобретая форму будущего изделия – показ слайдов.

 Сообщение педагога «Гобелен». Гобелен – это художественно исполненный  тканый ковёр для украшения стен. Традиционный материал для изготовления ковров – шерсть и лён. Но сегодня художники используют всевозможные новые материалы: синтетические волокна, шнуры, верёвки, металлические нити, кусочки кожи, дерево. Создавая гобелен, художник выступает в различных ролях – как виртуозный ткач и как живописец – он словно рисует цветными нитями – показ слайдов. 

Работы художников, с которыми мы познакомились сегодня – это современные произведения декоративно – прикладного искусства, которые можно увидеть на выставках, в галерее, в оформлении различных интерьеров. Вы, наверное, заметили, что современный художник не копирует природные формы, а перерабатывает их, создавая  свои условные декоративные формы, наполняя их смыслом.
Как вы думаете, прежде чем выполнить большую работу: сделать керамическое панно, соткать огромный гобелен, из стекла выдуть вазу, - с чего должен начать художник?   
Ученики: Художник должен выполнить эскиз (подготовительный рисунок).
Педагог: К нам в гончарную мастерскую поступил заказ – сделать напольную вазу для украшения интерьера комнаты. С чего мы начнём? 

Ученики: С эскиза.  
Педагог: Я предлагаю выполнить макет вазы, которая будет состоять из модулей. Модули нужно соединить между собой в единую конструкцию. Конструкция должна быть устойчивой, красивой, аккуратной.

 Педагог демонстрирует способы соединения модулей между собой (можно использовать свои способы, но без ущерба внешнему виду), и раздаёт ученикам конверты с 20 бумажными модулями размером 7 x 5 см.
3. Практическая работа. Задание по группам.  
· Из бумажных модулей создать бумажную конструкцию – эскиз керамической вазы. 
· В комплект входят 20 бумажных модулей.

· Конструкция должна быть устойчивой и оригинальной.
4. Подведение итогов.
Обсуждение выполненных работ. Выбор лучшей. 

Уборка рабочего места. 

Занятие закончено. Всем – большое спасибо!
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